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(1998)

Pregunta 1.

r2 0 2 a | ~1 E13(1,1)
0 -1 1 a-p3 | 1
-2 -1 2a—-1 -1 | 3-5 —
0 1 -1 B-1 | 1
L1 0 1 a/2 | 28-3/2] Eis(1,-2)
20 2 a | —1 1 Ea3(—1,1)
0 -1 1 a-p8 | 1
0 -1 2a+1 a-p-1 | 2-5 —
0 1 ~1 B—1 | 1
[0 0 0 0 | —484+2]1 E»4(1,1)
2 0 2 a | ~1
0 -1 1 a-p | 1
0 0 2 -1 | 1-p
0 0 0 a-—1 | 2
0 0 0 0 | —48+2

Observemos de la tltima ecuacién que si —43 4 2 # 0 no hay solucién independien-
temente del valor del pardmetro a € IR. Es decir si 3 #1/2 No hay solucién

Pongamosnos entonces en el caso 3 = 1/2 y analicemos los valores de a :

(i) S7 a # 0 y a # 1 : entonces el sistema tiene tinica solucién pues la matriz se escalona
de manera perfecta. Calculemos dicha solucién:

( Desg =2= 24 = 2
[0 L4 = €B4—a_1

12 1 a+3
aws —ws=1—1/2=1/2 Y (L L
s T [2=1/2= 2 (2+a—1> %a  dala 1)
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—zatz3t+(a—1/2)zs=1=az3=235+(a—1/2)z4 — 1

_ a+3 (2a—1)_
“daa1) T (@1 *

a—+3+8a% —4a —4a? + 4a 402 + a + 3

r2 = do(a —1) - do(a — 1)

(a4 3) 200

Ty + 223 + oy z1 %ala—1) a—1

—_1 (a +3) a

T Y T dala—1) a-1

(ii) Si @ =1: entonces la cuarta ecuacién seria 0 = 2 que indica que no hay solucién,
adn cuando (B =1/2.

(i) @ =0 A a # 1: aqui pivoteamos una vez mds:

2 0 2 0 | -1 2 0 2 0 | -1
0 -1 1 —1/2 | 1 4]0 -1 1 o-1/2 |1
0 0 0 -1 | 1/2 E3’4(:1>’ Dlo o o -1 | 1/2
0 0 0 -1 | 2 0 0 0 0 | —3/2| « (¥
00 0 0 | 0 00 0 0 | 0

luego no hay solucién por (x).
Resumiendo:
1) B # 1/2 no hay solucién.
2) B8=1/2:a =1 no hay solucién.

a = 0,a # 1 no hay solucién.

a # 0,a # 1 “hay solucién unica” y “solucién es ...”



Pregunta 2.

(i) Para ver si P es invertible calculamos la inversa pivoteando:

0 1 1 ] 100 1 0o 1 | 0 1 0
1 0 1 | 01 0|—=1]0 1 1 ] 10 0|~—
-1 -1 1 ] 0 0 1 -1 -1 1 ] 0 0 1
1 0 1 ] 010 1 01 ] 010
o 1 1 | 10 O0f—=1]0 11 | 1 00
0 -1 2 | 0 1 1 0 03 | 1 11
-3 0 0 | 1 -21 1 00 | -1/3 2/3 -1/3
-/0 -3 0| -2 1 1|—=1(0 10 | 2/3 -1/3 -1/3
o 0 3 | 1 1 1 0 0 1 | 1/3 1/3 1/3
es invertible P pues todos los pivotes son > 0. (# 0 basta)

La inversa es

-1/3 2/3 —1/3
Pt=1|2/3 —-1/3 —-1/3
1/3  1/3  1/3

(if)
0 -1 2 0 -1 2 -1/3 2/3 -1/3
PD=|-1 0 2|=PDP'=|-1 0 2|-|2/3 -1/3 —1/3
1 1 2 1 1 2 1/3 1/3 1/3
0 1 1
=1 0 1| =4
1 1 0

Para calcular A'® notemos que

A-A=PDP'PDP ! =PDIDP!
— pp?p—?

yA-A-A=PD?P~'PDP~'=PD*IDP~ ! =PD3P~ L.
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En general,

(_1)10 1 2 _I_ 210 210 -1 210 -1
AlO — PD]OP—I — P (_1)10 P—l — 210 -1 2 _I_ 210 210 -1
210 3 210 -1 210 -1 2 + 210



Pregunta 3.

(i) Busquemos (:) 1 (Z;) y (Z) 1 (Z;) Esto corresponde a

r =0
K1t YH o bien |F1 H2 | 0
zv1 +yvy = vi va | 0

Este sistema homogéneo tiene solucién unica sélo si se puede escalonar de manera
. 0
perfecta y en ese caso la solucion es (0).

Supongamos esto no es cierto, lo que puede ocurrir por varias razones:
. 0 0
(i) p1 = v1 = 0, en cuyo caso " Il v, | PUES 2 # 0y vy # 0. Que es una
2 2
contradiccion.

(ii) Puedo suponer que pq # 0 sin perder generalidad (sino v; # 0 y puedo cambiar las
filas). Pivotendo obtengo,

H1 12 | 0
0 H2V1 — Va2 lq | 0
Para que haya mas de una solucién se debe cumplir que pav; = vapuq lo que dice que

et () on) -2 2)
1 vy pa/ p1 \ K2
V1
v

Sivy =0=v3 =0 que es una contradiccién , luego v; #0y ( ) es paralelo
2

a (’Ud) que es otra
2

contradicciéon. Luego pavy — vapy,# 0 y hay tunica solucién (g) .

(iii) Calculemos,(A + B)(A + B) = A2 + AB+ BA+B?*=A+A-B+ BA+ B pues
A? = A y B? = B. Luego (A—I—B)2 = A+ B siy sélo si

A+A-B+BB+B=A+B&A-B+B-A=0
< A-B=-B-A

(iv) Calculemos,



(A(Z5") - A(Zo))i; = > A(Z5 )ix A(Zo )
_ Z(Zo—l)(i—l)(k—l)Zék—l)(j—l)

(k—1)((7-1)—(:-1))
0

I
bgz

(k—1)-(5-1)
0

I
bgz

_ Z(Zéj—l))k—l

si 1#£j = nolo
Z(Zé] z))k = 0 por indicaciéon
k=0

1
= A(Zo_l) - A(Zo) =n -1 = A(Zy) es invertible y su inversa es —A(Zo_l)
n



